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Logique

Exercice 1

Soient P, @ et R des propositions quelconques. Dans chacun des cas suivants, montrer qu’on peut
déduire logiquement la conclusion C' de ’hypothése H (on pourra utiliser les résultats obtenus
comme régles dérivées) :

1. H=(P=Q)AN(Q@=R)et C=(P=R)
H=P=Qet(C=-PVQ
H=-PVvQet(C=P=Q
H=-PV-QetC==(PAQ)
H=-(PAQ)et C=-PV-Q
H=--Pet(C=P
H=PVQ=RetC=(P=R)N(Q=R)
H=P=RNQ=RetC=PVQ=R
H=PA-QetC=~(P=Q)
H=-(P=Q)etC=PA-Q

—
o

Exercice 2
Une proposition est une tautologie si on peut la prouver sans faire d’hypothése particuliére. Les-
quelles des propositions ci-dessous sont des tautologies ?

1. ( P=(Q@=R)=(PNQ=R)
2. ((P=Q)VR=S98)=(PVQ)=(RVDS))
3. (P=Q)=P)=P

Exercice 3
Pour quelles valeurs de Uentier n la formule ((n = 1) = (n = 2)) est-elle vraie?
Méme question pour ((n =1) < (n = 2)).

Exercice 4
Soit P un prédicat binaire. On pose

Fy=Vzxe A Vye A, P(z,y)
F,=Vye A Ve A, P(x,y)
Fs=Vze A, P(z,x)
Fy=Vre A, Jye A, P(x,y)
Fs=3ye A Ve e A, P(x,y)
Fs =3z € A, P(z,x)

Quelles relations d’implication logique y a-t-il entre ces différentes formules ?



Exercice 5
Exprimer comme des formules logiques les déclarations suivantes :

1. “Si vous allez tous au cinéma ce soir, je viendrai aussi.”

2. “Si je décide d’aller ce soir au cinéma, c’est siir que vous viendrez tous.”

3. “Si je trouve quelqu’un pour m’accompagner, j’irai ce soir au cinéma.”

4. “Si je vais ce soir au cinéma, je trouverai bien quelqu’un pour m’accompagner.”

On notera A(z) le prédicat “x ira ce soir au cinéma” et B la formule “j’irai ce soir au cinéma’.

Exercice 6

Traduire le raisonnement suivant en logique du premier ordre. Est-il valide ?
— Un prof est content si tous ses étudiants sont attentifs.
— Donc un prof sans étudiants est content.

Exercice 7
Soient P et () deux prédicats unaires. Dans chacun des cas suivants, montrer qu’on peut déduire la
conclusion C' de ’hypothése H :

1. H= 3z € A, P(x))= Yy e B, Q(y)) et C =Vx € A, Yy € B, P(z) = Q(y)
2 H=FrecA z=2)et C=(Vre A, Plx))= 3z € A, P(x))

3. H=(Vzx e A xz#x)et C=(Vxe A, P(z))

4. H=3ze A, z#a) et C= (1789 = 1515)

Exercice 8
Traduire en logique du premier ordre la proposition “Dans tout bistrot non vide, on peut trouver
quelqu’un qui, s’il boit, alors tout le monde boit”. Est-ce une tautologie ?



